

再过几天,新十中即将揭开她华丽的面纱,张开双臂,笑迎新高一新生。省委常委、市委书记吴存荣多次亲自过问新十中的规划设计。市委常委、副市长周善武,副市长吴春梅自去年6月动工以来共五次视察新十中,亲临建设工地指导工作,现场解决难题,确保工程建设质量和进度。合肥市教育局党委书记、局长徐静平要求合肥市教育局举全局之力,帮助十中华丽转身,并多次和合肥市教育工委副书记王杰才等领导率领职能部门负责同志上门服务。代建单位瑶海区重点局科学安排施工,在确保工程质量的前提下,克服了重重困难,加快工程进度,保证了新校一年内如期建成。

合肥十中 “东方明珠”再放异彩



2015年合肥市市区普通高中招生录取分数线揭晓了,合肥十中以统招线718分位居合肥市高中学校第6名(前5名为1中、6中、8中、168中学、7中),比以往提升了2个位次!这是合肥十中继2012--2014年高考三年冠、2013年“安徽省基础课程改革先进单位”、2015年高考再上新台阶、现代化新十中已经建成即将使用之后的又一特大喜讯。

什么使合肥十中实现了期盼多年的华丽转身?

优异的教育教学质量。高考“三连冠”,和谐心连心。2015届毕业生高一入学时,无人达一、六、八联招线,全市前6000名仅45人。但经过全体十中人并肩奋战,终于迎来了

本届高考的令人振奋的成绩。值得一提的是,十中旨在突出个性教育、因材施教的三全导师制已经呈现出巨大的威力:徐万成,中考654分(约全市10900名),高考(文科)623分,全省4657名;代勇,中考671分(约全市8950名),高考(理科)637分,全省5810名;秦尚涛,中考成绩681分(约全市8600名),今年高考取得理科555分(达一本线)的优异成绩;王东旭,中考成绩688分(约全市8200名),今年高考取得理科570分(超一本线15分)的优异成绩;许可,出生于2001年,中考673分(约全市10600名),入学后经过综合测试,跳级进入高三就读,学校精心为她挑选班级和导师,设计个性化学习方案,这名小神童今年以高考(理科)578分的优异成绩,被东南大学少年班能源动力类专业录取……

“酒香”也要常吆喝。学校有效拓宽了宣传渠道,大力宣传合肥十中近几年丰硕优异的教育教学成果。许苏美校长参加合肥市2014年十大教育新闻人物评选,并以高票成功当选。6月28日下午,合肥市2015年中考成绩发布会在十中新校区如期举行。与会的100多所初中学校校长一览了新十中的风采,赞不绝口,无不交口称赞市委、市政府建设新十中、扩大优质教育资源的英明决策。志愿填报期间,美丽的新校区吸引了大量考生、家长前来参观、咨询。“中进高出、高进优出”的鲜明特色,骄人的教育教学成绩,现代化的新十中,全方位和高频次的“吆喝”,让十中赢得了各界的充分肯定,广大家长和考生的青睐。

实习生 吴硕硕 记者 殷江霞

合肥科学岛实验中学 获批成为市级示范高中

“因材施教”让每名學生都能成才,艺体升学圆无数学子本科梦

“我家孩子能考上西安美院,这是我一家人做梦都没想到的事情,非常感谢科学岛实验中学老师的辛勤付出!”“科学岛实验中学对孩子‘因材施教’,不放弃、不抛弃每一个孩子,我家孩子才没有掉队,最终还考上了本科!”……连日来,随着我省2015年高考录取的稳步推进,合肥科学岛实验中学的校长、老师不断收到来自毕业生家长的感谢信和留言。而就在昨天,合肥市教育局正式发文,合肥科学岛实验中学又传喜讯,该校创建合肥市示范性高级中学成功,这也意味着该校正式成为合肥市市级示范高中。

活动载体:

以活动促进学生找回自信、发奋学习

一张张生动的笑脸,一阵阵欢快的笑声,一群群青春激扬的学子……记者在合肥科学岛实验中学采访时,与其他高中闷头做题、读书不同的是,该校处处洋溢着学生的欢声与笑语。为了提高学生的学习兴趣和,该校并没有搞“读死书、死读书”,而是坚持寓教于乐,有张有弛。

合肥科学岛实验中学结合校情,挖掘资源,在学生的课余时间精心设计学生喜闻乐见的各类特色活动。通过开设拉丁舞、乒乓球、篮球、跆拳道、器乐演奏等特色活动课,以及举办科技节、艺术节、博士辅导员进班、科普报告会,组织学生参加科技创新大赛和计算机设计大赛等活动,由老师指导、博士生引领,使相当数量的学生在个人特长方面有所发展、创新能力得到培养,科学素养、艺术修养和艺术活动能力得到提高。

“让学生组织、参加活动并不会影响学习,反而会促进学生发奋学习、立志成才。”合肥科学岛实验中学校长陶坚波说,学校开展丰富多彩的校园文化活动,让每名學生参与活动中,从而激起学习的兴趣。

科学管理:

老师提升学生成绩都有“秘密武器”

一所成功的名校,其发展的根源于先进的办学理念和规范的管理,这种先进的办学理念具有极强的前瞻性,又富

有科学性。多年来,该校以高度的责任感和踏实的工作作风,坚持一切为了学生,为了学生的一切,让每一位学生都得到发展。所以,该校在狠抓教育管理的同时,又不断加强教师队伍的建设,树立教师的新形象。该校出台一系列相关政策积极鼓励教师参加业务培训和硕士学历教育,另一方面又大力组织、鼓励教师开展“校本教研”、“校本培训”和“校本课程开发”,积极参加国家级、省、市级教育科研课题,撰写论文、论著,通过科研提高教师素质。

合肥科学岛实验中学一系列行之有效的管理措施已经使这所悠久而又年轻的学校踏上了辉煌的旅程。1996年应届毕业生梁伟娜以609分的高考成绩成为合肥市当年文科状元;2008年起,该校已经连续七年获得“合肥市高中教学质量综合评价奖”。

特色发展:

艺体升学让一批学生圆了本科大学梦

在今年高考中,合肥科学岛实验中学再创佳绩,本科达线170人,达线率59.8%。一批毕业生被西安美院、南京航空航天大学录取。作为一所普通高中,该校为每名學生“量身定制”成才计划,走艺体特色的立体升学之路,使得该校近几年高考达线率逐年攀升,被业界称作“科学岛中学现象”。

近几年来,合肥科学岛实验中学在发挥原有的传统优势外,大胆探索差异化教育,充分发掘学生的各种潜能。学校对部分文化基础较差但有一定艺体特长的学生因材施教,逐步形成“以文化知识教育为主线,以艺体特长教育为辅助”的特色办学模式,努力做到“低进高出,高进优出”,每年都使一批文化课薄弱的学生圆了本科大学梦。

“合肥科学岛实验中学在学校课程改革、组织与管理、队伍建设、办学条件、办学行为和学生质量等方面基本符合市示范性普通高级中学标准。”日前,合肥市教育局在《关于对合肥科学岛实验中学创建合肥市示范性高级中学评估结果的公示》文件中这样客观地评价了该校多年来的办学成绩,这也是对该校办学的最好评价。

徐智勇 殷江霞

合肥市临泉路第一小学 开展暑期大走访

为贯彻落实区政府及教体局的“各校教师要家访、电话、短信等形式督促学生家长落实暑期孩子监护责任,积极预防青少年儿童溺水水落事故”要求,7月22日,临泉路第一小学组织全体教师冒着高温,进村入户,开展了暑期大走访活动。

在走访中,教师向学生家长汇报了学生在校的学习情况,告诫家长们在暑期里要积极担负起家长监护责任,时刻关注孩子的安全教育,教育孩子不要独自在水边游戏玩耍、不在无监护陪伴情况下游泳,并督促其做好暑期读书征文、实践体验、科技创新等综合实践活动。同时也认真倾听家长对学校看法与建议。

通过大走访活动,老师更详细地了解学生的家庭状况,进一步掌握留守儿童思想动态,并提醒和督促学生的监护人履行职责密切配合学校加强教育,增强安全意识,共创和谐家园。让孩子度过一个安全、快乐、充实又有意义的暑假。

唐礼增 殷江霞

合肥师范学院 “行知学堂”走近响山寺



为鼓励大学生走下网络、走出宿舍、走向操场,在暑期实践中贯彻落实习近平总书记关于“四进四信”的要求,7月19日~22日,记者跟随合肥师范学院艺术传媒学院“行知学堂”团队指导老师汤瑾瑜赴金寨县古碑镇响山寺村,探望在那里进行暑期社会实践的“小先生”和留守儿童们。

在指导老师和十名美术师范生精心设计的为期两周的“行知学堂”中,设置了特色课程——金寨县史、职业启蒙、科技创新、安全教育、手工制作,与留守儿童分享学习的乐趣。村长龚主任对记者和指导老师的到来表示热烈的欢迎,对合肥师范学院给予留守儿童的关爱之情表示感谢,对“小先生”的工作认真负责表示肯定。

一进校园,记者就感受到了浓厚的学习氛围,厂房临时改造的教室干净明亮,学生们文明礼貌,“行知学堂”的小先生们不忘初心,团结合作,认真教学,秉承着服务和奉献的精神,在大别山区里将合师行知精神发扬光大,让每个孩子都能感受“行知学堂”的温暖,增添他们成长道路上美丽的风景线。

在人生地疏的外地开展两个星期的行知活动,“小先生”们深深感受到了大别山老乡们的质朴与热情。从支教第一天开始,“小先生”们一直吃的是“百家饭”,每天早上在村里的早点摊吃早餐也被拒绝付钱,“老乡们总在课堂外等候我们下课,争相拉着我们去他们家吃饭,是他们的热情和淳朴使我们的支教更有动力,是我们在异乡倍感家的温暖,我们有信心将行知活动做得更好!”团队队长徐春雨感叹道。

小先生们表示,在接下来的日子里将会更加努力,贯彻实践合师“爱满天下,知行合一”的校训,将“行知学堂”办稳、办好,树立良好的合师学子形象,为合师增添光彩。

殷江霞